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BONUS IRPEF  2014 D.L. 66/2014 

Credito d'imposta (art.13 comma 1 bis del T.U.I.R) 

Il comma 1-bis dell’art. 13 del TUIR, introdotto dall’articolo 1 del decreto Legge 66/2014, prevede 

che, ai contribuenti titolari di reddito di lavoro dipendente (e di taluni redditi assimilati a quelli di lavoro 

dipendente) possessori , per l’anno 2014, di reddito complessivo non superiore a 26.000 - al netto del reddito 

da abitazione principale – sia riconosciuto il seguente  credito d’imposta : 

• 640 euro, se il reddito complessivo non è superiore a 24.000 euro; 

• se il reddito complessivo è superiore a 24.000 euro ma non a 26.000 euro. Il credito spetta per la 

parte corrispondente al rapporto tra l’importo di 26.000 euro, diminuito del reddito complessivo, e 

l’importo di 2.000 euro.”. 

Il bonus sarà applicato automaticamente in busta paga a partire dalla mensilità di maggio 2014 in base  ai  

dati presunti in possesso dell’Ufficio Stipendi.  

L’ammontare del ”reddito stimato” per l’anno 2014 è verificabile dall’ultimo cedolino nel dettaglio ritenute 

fiscali alla voce detrazioni art. 13 comma 1 T.U.I.R. (reddito stimato annuo: …). 

Fermo restando che i sostituti d’imposta devono riconoscere in via automatica il credito in base alle 

informazioni in loro possesso, i contribuenti che non hanno i presupposti per il riconoscimento del beneficio, 

ad esempio perché titolari di un reddito complessivo superiore a euro 26.000 derivante da redditi diversi da 

quelli erogati dal sostituto d’imposta, sono tenuti a darne comunicazione al sostituto d’imposta il quale potrà 

recuperare il credito eventualmente erogato dagli emolumenti corrisposti nei periodi di paga successivi a 

quello nel quale è resa la comunicazione e, comunque, entro i termini di effettuazione delle operazioni di 

conguaglio di fine anno o di fine rapporto. 

A tal fine è possibile utilizzare il modello di richiesta allegato (modulo richiesta non applicazione credito 

d’imposta 2014) da consegnare personalmente all’Ufficio Stipendi e Trattamento Accessorio del Personale o 

inviandolo, allegando fotocopia di un documento di riconoscimento, al seguente indirizzo: 

Università degli Studi di Teramo 

Ufficio Stipendi e Trattamento Accessorio del Personale 

c/o Campus Universitario - Via Balzarini, 1  

64100 TERAMO (TE)   
 

Per ogni ulteriore chiarimento potete contattate l’Ufficio ai seguenti numeri:  

tel.0861 266553- 0861.266206, fax 0861.266280  

o via mail ai seguenti indirizzi : asantori1@unite.it, kgiancola@unite.it 

 

        Il Responsabile dell’Area 

         Dott. Paolo Melasecchi 


